

2018 年

第 17 期

总第 51 期

网站：<http://www.cgnpc.com.cn>

邮箱：zhuguilin@cgnpc.com.cn

lilicgnfc@cgnpc.com.cn

地址：深圳市福田区深南大道 2002 号中广核大厦北楼 18 楼

[欢迎投稿与交流]

中广核融资租赁公众微信



本期内容

一、业务动态

1. 中国南山集团金融板块获融资租赁牌照

5 月 14 日，中国南山集团获得了商务部批准的融资租赁公司牌照，名称为“宝湾融资租赁有限公司”注册资本 1000 万美元，由宝湾物流控股有限公司与宝湾物流(香港)有限公司联合设立，使得集团金融板块在已有的财务公司、私募基金、商业保理等牌照基础上变得更加完善。

(信息来源：凤凰财经)

2. 凯迪生态近7亿债务违约 9家租赁公司或受牵连

此前因重大资产重组，凯迪生态自2017年11月16日起停牌，披露相关信息最晚日2018年5月15日，凯迪生态“爽约”，引起深交所关注。

5月15日，凯迪生态公告2017年年报和2018年一季报尚未披露，相关重要数据无法确定，无法按计划披露重大资产重组事项。

至此，凯迪生态未能按期兑付“11凯迪MTN1”近7亿元债务，主体评级大幅下调至C；德润租赁及其子公司近日提起诉讼，涉案租金逾7000万元，另还有9家租赁公司售后回租合同并未到期。

（信息来源：零壹租赁）

3. 交银航空航运金租增资70亿元获批

5月15日据上海银监局，交银航空航运金融租赁有限责任公司（下称“交银航空航运金

租”）已获批增资70亿元，注册资本将由15亿元增至85亿元，原有股东及股权比例保持不变。

交银航空航运金租是交银租赁全资子公司，目前，交银租赁的注册资本仅为85亿元，待增资完成后，交银航空航运金租注册资本与母公司看齐。

（信息来源：零壹租赁）

二、行业动态

1. 新三板融资租赁公司业绩两极分化

至5月21日，5家新三板挂牌融资租赁企业（皖江金租未纳入）陆续完成2017年报披露。数据显示，除中国康富租赁继续保持快速增长外，其余4家融资租赁公司去年盈利状况普遍不佳，均未实现营收、净利双双增长，而融信租赁则全年亏损近6000万元。

（信息来源：凤凰财经）

2. 2017年经营业绩出炉，金融租赁公司整体呈现扩张趋势

融资租赁信息简报

内部刊物，仅供参考

近一段时间，各家金融租赁公司陆续披露了 2017 年经营业绩。整体来看，全行业依旧延续了前几年稳健的扩张势头，发展形势向好。

数据显示，截至 2017 年底，57 家金融租赁公司的总资产规模已达到约 2.10 万亿元，注册资本 1630.06 亿元。在 2017 年，57 家公司共实现营业收入 1184.78 亿元，净利润达到了 224.36 亿元。

而从各家公司披露的业绩信息来看，无论是资产规模、注册资本还是盈利水平，均有大幅度提升，在航空、船舶、工程机械、清洁能源等业务领域更是亮点频现。

此外值得关注的是，行业中包括徽银金租、中信金租、洛银金租等成立不足 5 年的新生力量在去年扩张速度普遍较快，资产平均增速超过了 30%。

（信息来源：新浪财经）